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1. ABOUT THE WATCH 

 
(1) Box includes 

                                                   
 
 

(2) Watch Overview 

 
 
 

 

 

 

 



 

（3）Basic Operation 

 
 

Power On/Off: Press and hold the crown for 3 seconds. 
 
Reset: Press and hold the crown for 10s to activate the watch. 
 
Wake up the watch: When the screen turns off, press the crown to wake up the watch. 
 
Press the Crown 
When the watch screen is off, press the crown to wake up the screen.  
When the watch face is on, press the crown to enter application menu. 
When the application interface is on, press the crown to get back to the application menu. 
 
Long Press the Crown 
Press and hold the crown for 3 seconds to power on and off the watch. 
Press and hold the crown for 10s to activate the watch. 
 
Rotate the Crown 
If the display page is longer than the screen, rotate the crown to scroll down and check out other 
options. 
 
(4)  Screen Navigation 
The Festina hybrid smart watch has an AMOLED color touch screen fitted under the mechanical 
watch hands. 

 
 
From the Watch Face: 
Swipe up to check message notifications, including missed calls, SMS, social messages, emails. 
All notifications can be deleted by pressing the bin symbol.  Incoming notifications on the home 
screen can be hidden by pressing the crown. 
 
Swipe down to get to quick setting. Click corresponding icon to check weather, check battery, check 
QR code, adjust screen brightness, check Bluetooth connection mark, find your phone, or turn the 
watch vibration on/off. 
 
Swipe left/right to check weather, music control, sleep monitoring, multi-sport mode, breathing 
exercises, heart rate monitoring or check workout data. 
 
 
2. SPECIFIC FUNCTIONS AND OPERATION 
 

（1）App Setup 
A. All functions can be experienced after pairing with the app. 
B. Download the app for your iPhone or Android mobile. 
C. Make sure your mobile is running Android 5.5+ or iOS 9.3+, and supports Bluetooth. 
D. During installation, the app will ask to access your phone camera for scanning to pair and to 
calibrate the watch. Personal information (height, weight, gender etc.) will be requested to be able 
to calculate your step size, activity distance and calories burned. If it is not possible to pair using the 



QR code, choose “Manual” in the App. Press “Next step” and the watch name will appear. Then 
press OK and follow the instructions on the devices. 
 

 
 

（2）Watch calibration 
* After pairing, follow the instructions on the mobile app for scanning calibration or manual 
calibration. Make sure the watch hands show the correct time.  
* If your watch hands need to be re-calibrated for any reason, you can do the calibration again in the 
mobile app settings. 
 

 
 
A. Scanning calibration: Place the watch in the scanner until the watch hands move. Calibration 
completed. 
B. Manual calibration: Using the app, rotate the dial or tap the +/- buttons to align the hour and 
minute hands to the blue line. Tap on Hour Hand or Minute Hand to switch for calibration. Once 
the watch hands are aligned, tap Next to save. Calibration completed. 
 

（3）Change the Watch Face 
 

             
A. Watch: Press and hold the watch face till a thumbnail appears, swipe left and right to check all the 
watch faces, tap to confirm the desired watch face. 
B. App: Start mobile app, go to settings, go to watch face settings, select a watch face or customized 
one, tap to confirm the desired watch face. 
 
 
 
 



(4) Record Daily Workout 
* We recommend syncing your watch data to your mobile app every day so you can record and save 
your workout data. 
* Each activity goal value can be set on the mobile app. 

          
 
A. Press the crown on the watch face interface to enter the activity record display. 
B. The activity record interface shows the activity steps, distance, time, calories burned and 
completion percentage of the daily activity goals. 
C. Scroll up and down to check detailed information. 
 

（5） Heart Rate Monitoring 
 
A. Watch: By entering the heart rate monitoring interface the real-time heart rate measurement 
automatically is initiated. 
The measurement results will be displayed within 20 seconds. Scroll up or rotate the crown to see 
heart rate details. 
B. App: Go to settings, Heart rate monitoring and set the heart rate monitoring as well as the heart 
rate alarm and the HRV auto tracking. 
 

 
 

（6）Breathing Exercise 

 
Go to breathing exercise interface, tap Start, follow the instructions on the watch to start practicing. 
The whole exercise lasts 2 minutes. 
 

（7）Multi-sport Mode 
Activity data can be detected under walking, running and cycling sport modes. 

 
 
 



A. Go to the multi-sport mode interface, tap  to check history data 
B. Tap the corresponding icon to enter walking, running or cycling mode. 
C. : Start the activity by pressing Free target or set target for Distance, Time or Steps individually and 
then press Start. 

 
 
 
(8) Sleep Monitoring 
 

 

A. Enter the sleep monitoring interface, tap to start monitoring total sleep time, deep sleep time 
and light sleep time. 
B. In the sleep monitoring interface, swipe up to check history data. 
C. Auto sleep monitoring can be set on the mobile app. 
 
(9) Music Control 

 
 
* Before starting this function, make sure the music player is running on your phone. 

A. Go to music control interface, tap to start playing music. 
B. Tap the corresponding icon to return to the previous or to jump to the next song, and to turn the 
volume up or turn down. 
 
(10) Weather 
A. Watch: Go to weather interface, swipe up or down or rotate the crown to see more information. 
B. Go to the watch’s quick settings, tap to go to the weather details page. 
C. The cities selected can be modified on the mobile app. 
 
(11) Notifications 
 
 
 

      
 
 
 



* In addition to mobile notifications, inactivity notifications, goal complete notifications or set alerts 
will be received as well. 
 
A. Swipe up from the watch face to go to the message notification interface. 
B. Tap the corresponding icon to check missed calls, SMS, emails, social messages. All notifications 
can be deleted. 
C. Notification types can be selected on the mobile app. 
D. With OS Android the watch can also send a pre-defined text message at incoming call. 
 
3. PRODUCT CONFIGURATION 
 
 

 AMOLED Display 

 Full touch round screen with mechanical hands and a crown 

 6-axis accelerometer 

 Heart rate sensor 

 Gyroscope 

 Lithium battery 

 3 BAR water resistant 

 Wireless charging 
 
 
4. CLEANING AND MAINTENANCE 
 
Please use the watch within the temperature range of 0 °C ~ 35 °C, store the watch and its 
accessories within the temperature range of -10 °C ~ 55 °C. Under too high or too low ambient 
temperature, the watch may malfunction.  
 
If the charging interface does not appear on the watch while the charger is connected, please adjust 
the charger and watch position to ensure a proper connection. 
 
Please do not soak your watch in any liquids or chemicals like soap or seawater for a long time. 
 
Please do not soak your watch in a hot spring or a jacuzzi. 
 
Please avoid dropping or banging your watch to ensure maintain the integrity of the water 
resistance and dustproof function. 
 
Please keep the watch and strap clean and dry. It is not recommended to wear the watch too tightly. 
Please take off your watch after wearing for a long time and allow your wrist to rest. 
 
 
5. FAQs 
 
1 - How to synchronize the data on the watch to the App? 
If your watch is already connected with the app, data on the watch will automatically updated 
and synchronized when you start the app, or you can tap the sync icon on the app for 
manual synchronization. 
 
2 - How to reduce battery consumption? 
To reduce battery consumption, it is recommended to set the screen-off time at 10 seconds and to 
reduce the brightness and vibration intensity of the watch. When the touch screen power is off, the 
watch hands will continue to run for 60 days. 
 
3 - What if the watch freezes? 
If the watch screen freezes, press and hold the crown for 10 seconds until the watch reboots and the 
dynamic diagram appears. 
 
4 - How do you calculate the calories burned? 



Calories burned are calculated based on the data you input when creating your account (gender, 
age, height and weight). The calorie data on the watch will be cleared every day at midnight. 
 
5 - How to change my activity goal value? 
Open the mobile app, go to Settings - Application Settings, tap the target to go to the target settings 
page and change your activity goal value. 
 
 
6 - How to update the watch or App version? 
Your watch automatically detects updates every day. When there is an update, an update 
notification appears on the mobile app (make sure your watch has at least 30% power before 
upgrading). 
 
7 - How to get notifications from the watch? 
Your watch can receive notifications from your mobile, including SMS, incoming call, email 
notification, etc., to ensure that important information can be monitored at any time. Please 
ensure the Bluetooth is turned on and the obtaining of information from app option is enabled in 
your mobile settings. 
The watch can only receive notifications as long as the receipt of notifications on your mobile phone 
is enabled for the chosen app. 
 
8 - How to quick start using the watch? 

A. Scan the QR code on the watch for pairing and then calibrate by scanning calibration 
method. 
B. Swipe left and right by pressing the watch face until a thumbnail shows up, then choose 
and change the watch face. 
C. Swipe upward to go to the notifications interface. The notifications history can be 

checked. 
D. Swipe down  to go to the quick setting interface, to check weather and view the QR code, 

to adjust the brightness and vibration modes, to find your phone, or to check the Bluetooth 
connection status. 

E. Swipe left and right to select the home page, for music control or to monitor sleep or 
enter the multi-sport mode, to do the breathing exercise, for the heart rate monitoring etc. 
 
 
If you experience any issue with your watch, it may be fixed by restarting your watch (press and hold 
the crown for 10s). 

 
 

DISCLAMER 

The method of capturing the heart rate through an optical sensor used by this Festina watch does 

not reach the level of precision and accuracy of a professional medical device, nor can it guarantee 

the equivalent stable readings.  The watch cannot replace a medical device in its function of 

detecting or diagnosing pathologies, heart or other diseases. 

Consequently, with respect to this function, the device is for recreational use only. Multiple factors 

(including level of skin contact, pigmentation, tattoos, sudden arm movements etc) can alter the 

accuracy of the data provided by the sensor. Therefore, keep in mind that the actual heart rate may 

be higher or lower than the reading indicated by the optical sensor at a given time.  

If you suspect any anomaly, always consult your doctor and in case of emergency, immediately 

contact the emergency services in your area. 

Festina assumes no responsibility for any claim that may arise from the use and / or interpretation 

that the user of the device and / or third parties may make of the heart rate information provided by 

their devices. 

 



 

WARRANTY INSTRUCTIONS 

1．The motherboard is guaranteed for two years from the date of purchase.  The battery and 

charger are covered for six months. The strap is not covered by this warranty. 

The guarantee covers any problem experienced when the product is used normally and if there is a 

product quality issue caused by manufacturing, material or design defect. 

2．The warranty does not cover failures caused by the user, for example: 

1). Damage caused by the unauthorized disassembly and assembly, modification of watches, etc. 

2). A malfunction caused by accidentally dropping the watch. 

3). Any man-made damage through misuse of a foreign element (such as: hot water, external force 

shattering, damage to peripheral components, etc.) is not covered by the warranty. 

3. When requesting a warranty repair, a fully filled out warranty card must be provided with the date 

of purchase and the stamp of the place of purchase. 

4. In case of doubt please contact the point of sale or a qualified after sales service should a repair 

be needed.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Reloj inteligente híbrido  
con agujas analógicas y monitor de pulsaciones 

Manual de instrucciones 
 

 
 
1. SOBRE EL RELOJ 
 

(1) La caja incluye 

 
 
 

(2) El reloj 

 
 
 

 

 

 

 
 

(3)Operación básica 

 
 

Encendido / apagado: mantenga presionada la corona durante 3 segundos. 
Restablecer: mantenga presionada la corona durante 10 segundos para activar el reloj. 
Activar el reloj: cuando la pantalla se apaga, presione la pantalla o la corona para activar el reloj. 
 



Presione la corona 
Cuando la pantalla del reloj está apagada, presione la corona para activarla. 
Cuando la pantalla del reloj está encendida, presione la corona para ingresar al menú de la 
aplicación. 
Cuando una interfaz de aplicación está activada, presione la corona para volver al menú. 
Mantenga presionada la corona 
Mantenga presionada la corona durante 3 segundos para encender y apagar el reloj. 
Mantenga presionada la corona durante 10 segundos para reiniciar el reloj. 
Gire la corona 
Si la página de visualización es más larga que la pantalla, gire la corona para ver más opciones. 
 
 
(4) Pantalla de navegación 
El reloj inteligente híbrido Festina tiene una pantalla táctil a color AMOLED construida bajo las 
manecillas del reloj mecánico. 

 
 
Desde la esfera del reloj: 
Deslice hacia arriba para verificar las notificaciones de mensajes, incluidas las llamadas perdidas, 
SMS, mensajes de redes sociales, correos electrónicos. Las notificaciones se pueden eliminar todas 
pulsando el símbolo de papelera. Cada notificación se puede eliminar pulsando la corona. 
Deslice hacia abajo para llegar a la configuración rápida. Haga clic en el icono correspondiente para  
ver el tiempo, la batería, un Código QR que dirige a la aplicación, ajuste el brillo de la pantalla, la 
marca de conexión Bluetooth, encuentre su teléfono o encienda el modo vibración activada / 
desactivada. 
Deslice hacia la izquierda / derecha para verificar el tiempo, control de música, monitorización del 
sueño, modo multideportivo,  ejercicios de respiración,  monitorización de la frecuencia cardíaca o 
verificar los datos de su ejercicio físico. 
 
 
2. FUNCIONES ESPECÍFICAS Y OPERACIÓN 
 

（1）Configuración de la aplicación 
A. Se puede acceder a todas las funciones después de emparejar con la aplicación. 
B. Descargue la aplicación para su iPhone o Android. 
C. Asegúrese de que su dispositivo móvil tenga Android 5.5+ o iOS 9.3+, y que sea compatible con 
Bluetooth. 
D. Durante la instalación, la aplicación solicitará el acceso a la cámara de su teléfono  para emparejar 
y calibrar el reloj. Se le solicitará información personal (altura, peso, sexo, etc.) para calcular el 
tamaño del paso, la distancia de actividad y las calorías quemadas. 
 

 
 

（2）Calibración del reloj 



* Después del emparejamiento, siga las instrucciones en la aplicación móvil para escanear el código 
QR para la calibración o calibre el reloj de forma manual. Asegúrese de que las manecillas del reloj 
muestren la hora correcta. 
* Si necesita volver a calibrar las manecillas del reloj por algún motivo, puede volver a realizar la 
calibración en la configuración de la aplicación. 
 
 

 
 
A. Calibración por escáner: coloque el reloj en el escáner hasta que las manecillas del reloj se 
muevan. La Calibración estará completa. 
B. Calibración manual: con la aplicación, gire el dial o toque los botones +/- para alinear la agujas de 
hora y minuto a la línea azul. Toque la aguja  de hora o la de minuto para cambiar la calibración. Una 
vez están las agujas alineadas, toque Siguiente para guardar. La Calibración estará completada. 
 

（3）Cambiar la esfera del reloj 
 

 
 
 
 
A.Reloj: mantenga presionada la esfera del reloj hasta que aparezca una pantalla, deslice hacia la 
izquierda y hacia la derecha para ver  todas las pantallas, toque para confirmar la pantalla elegida del 
reloj. 
B. Aplicación: Inicie la aplicación móvil, vaya a la configuración, vaya a la configuración de la esfera 
del reloj, seleccione una esfera del reloj o una personalizada, toque para confirmar la pantalla 
elegida  del reloj. 
 
 
(4) Registro de entrenamiento diario 
 
* Recomendamos sincronizar los datos de su reloj con su aplicación móvil todos los días para que 
pueda grabar y guardar sus datos de entrenamiento 
 
*  Cada dato  de objetivo de actividad se puede establecer en la aplicación móvil. 
 

 



 
 
A. Presione la corona en la interfaz principal de la esfera del reloj para ingresar a la interfaz de 
registro de actividad. 
B. La interfaz de registro de actividad muestra los pasos de la actividad, la distancia, el tiempo, las 
calorías quemadas y el porcentaje de finalización de los objetivos de la actividad diaria. 
C. Desplácese hacia arriba y hacia abajo para ver información detallada. 
 

（5）Monitor de la frecuencia cardíaca 
 
A. Reloj: vaya a la interfaz de monitorización de frecuencia cardíaca, se iniciará automáticamente la 
medición en tiempo real, y los resultados de la medición se mostrarán en 20 segundos. Desplácese 
hacia arriba o gira la corona para ver los detalles del ritmo cardíaco. 
B. App: vaya a configuración, se puede configurar la monitorización automática de la frecuencia 
cardíaca, la alarma de frecuencia cardíaca y también el seguimiento automático de HRV (variabilidad 
de frecuencia cardíaca) 
 

 
 

 
 

（6）Ejercicios de respiración 

 
Vaya a la interfaz de ejercicios de respiración, toque Iniciar, siga las instrucciones en el reloj para 
comenzar a practicar. 
Todo el ejercicio dura 2 minutos. 
 

（7）Modo Multi deporte  
Los datos de actividad se pueden clasificar en modo de: caminar, correr e ir en bicicleta. 
 
 

 

 
 
 
 

A. Vaya a la interfaz del modo multideportivo, toque   para ver los datos del historial 
B. Toque el icono correspondiente para seleccionar el modo caminar, correr o ir en bicicleta. 



C. El objetivo libre se puede establecer para cada modo. Distancia, tiempo, objetivo de pasos 
también se pueden establecer. 
 
 
 
(8) Monitorización del sueño 
 

 

A. Vaya a la interfaz de monitorización del sueño, toque     para comenzar a monitorizar el 
tiempo total de sueño, el tiempo de sueño profundo y tiempo de sueño ligero. 
B. En la interfaz de monitorización del sueño, deslice hacia arriba para verificar los datos del 
historial. 
C. La monitorización automática del sueño se puede configurar en la aplicación móvil. 
 
(9) Control de música 
 

 
 
* Antes de iniciar esta función, asegúrese de que el reproductor de música esté iniciado en su 
teléfono. 
 
A. Vaya a la interfaz de control de música, toque para comenzar a reproducir música. 
B. Toque el icono correspondiente para cambiar la canción anterior o la siguiente, y para subir o 
bajar el volumen. 
 
(10) El tiempo 
A. Reloj: vaya a la interfaz meteorológica, deslice hacia arriba o hacia abajo o gire la corona para ver 
más información. 
B. Vaya a la configuración rápida del reloj, toque para ir a la página de detalles del tiempo. 
C. Las ciudades se pueden cambiar en la aplicación móvil. 
 
 
(11) Notificaciones 

 
 
* Además de las notificaciones móviles, también se recibirán notificaciones de inactividad, 
notificaciones de cumplimiento de objetivos o alertas configuradas. 
 



A. Deslice hacia arriba desde la esfera del reloj para ir a la interfaz de notificación de mensajes. 
B. Toque el icono correspondiente para ver  las llamadas perdidas, SMS, correos electrónicos, 
mensajes de redes sociales. Todas las notificaciones se pueden eliminar. 
C. Los tipos de notificación se pueden seleccionar en la aplicación móvil. 
 
 
 
 
3. CONFIGURACIÓN DEL PRODUCTO 
 
• Pantalla AMOLED 
• Pantalla redonda táctil completa con manecillas mecánicas y una corona. 
• Acelerómetro de 6 ejes 
• Sensor de frecuencia cardíaca 
• Giroscopio 
• Batería de Litio 
• 3 BAR (sumergible hasta 30metros) 
• Carga inalámbrica 
 
 
 
4. LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO 
 
-Utilice el reloj dentro del rango de temperatura de 0 ° C ~ 35 ° C, guarde el reloj y sus accesorios 
dentro del rango de temperatura de -10 ° C ~ 55 ° C. Bajo una temperatura ambiente demasiado alta 
o demasiado baja, el reloj puede estar fuera de servicio. 
-Si la interfaz de carga no aparece en el reloj mientras el cargador está conectado, ajuste la posición 
del cargador y reloj para garantizar una conexión adecuada. 
-No sumerja su reloj en productos químicos líquidos como jabón o agua de mar durante mucho 
tiempo. 
-No sumerja su reloj en una fuente termal o un jacuzzi. 
-Por favor, evite caídas bruscas o golpes fuertes para garantizar la función impermeable y a prueba 
de polvo. 
-Mantenga el reloj y la correa limpios y secos. No se recomienda usar el reloj herméticamente. 
Quítese el reloj después de usarlo durante mucho tiempo y descanse la muñeca. 

 
 
5. PREGUNTAS FRECUENTES 
 
1- ¿Cómo sincronizar los datos del reloj con la aplicación? 
Si su reloj ya está conectado con la aplicación, los datos del reloj se actualizarán automáticamente y 
se sincronizan cuando inicia la aplicación, o puede tocar el icono de sincronización en la aplicación 
para la sincronización manual. 
2- ¿Cómo reducir el consumo de batería? 
Para reducir el consumo de batería, se recomienda configurar el tiempo de apagado de la pantalla 
en 10 segundos y reducir el brillo y la intensidad de la vibración del reloj. Cuando la pantalla táctil 
está apagada, las manecillas del reloj continuarán funcionando durante 60 días. 
3- ¿Qué pasa si el reloj se congela? 
Si la pantalla del reloj se congela, mantenga presionada la corona durante 10 segundos hasta que el 
reloj se reinicie y aparezca el diagrama dinámico. 
4- ¿Cómo calculas las calorías quemadas? 
Las calorías quemadas se calculan en función de los datos que ingresa al crear su cuenta (sexo, edad, 
altura y peso). Los datos de calorías en el reloj se borrarán todos los días a medianoche. 
5- ¿Cómo cambiar mi objetivo de actividad? 
Abra la aplicación móvil, vaya a Configuración - Configuración de la aplicación, toque el objetivo para 
ir a la configuración de destino y cambie su objetivo de actividad. 
6- ¿Cómo actualizar el reloj o la versión de la aplicación? 
Su reloj detecta automáticamente actualizaciones cada día. Cuando hay una actualización, habrá una 
notificación de actualización en la aplicación móvil (asegúrese de que su reloj tenga al menos un 30% 
de batería antes de la actualización). 



7- ¿Cómo recibir notificaciones del reloj? 
Su reloj puede recibir notificaciones desde su teléfono móvil, incluidos SMS, llamadas entrantes, 
correo electrónico, notificación, etc., para asegurar que la información importante pueda ser 
recibida  en cualquier momento. Por favor asegúrese de que el Bluetooth esté activado y que la 
obtención de información de la aplicación esté permitida en su dispositivo móvil. 
8- ¿Cómo comenzar a usar el reloj rápidamente? 
 A. Escanee el código QR en el reloj para emparejar y calibrar mediante el método de 
calibración de escaneo. 
 B. Deslice hacia la izquierda y hacia la derecha presionando y manteniendo presionada la 
pantalla del reloj hasta que aparezca una pantalla, elija y cámbiela. 
 C. Deslice hacia arriba desde la esfera del reloj para ir a la interfaz de notificación. Todas 
las notificaciones de historial pueden ser comprobadas 
 D. Deslice hacia abajo desde la esfera del reloj para ir a la interfaz de configuración rápida, 
verificar el tiempo y el código QR, ajustar el brillo y el modo de vibración, encontrar su teléfono o 
verificar el estado de la conexión Bluetooth. 
 E. Deslice el dedo hacia la izquierda y hacia la derecha para ir a la página de inicio, control 
de música, monitoreo del sueño, se pueden seleccionar modos multideportivos, ejercicios de 
respiración, monitorización de la frecuencia cardíaca, etc. 
 
- Si hay algún problema de experiencia con su reloj, puede solucionarlo reiniciando su reloj 
(mantenga presionada la corona durante 10 segundos). 
 
 
 
 
 

RENUNCIA 

El método de capturar la frecuencia cardíaca a través de un sensor óptico utilizado por este reloj 

Festina no alcanza el nivel de precisión y exactitud de un dispositivo médico profesional, ni puede 

garantizar lecturas estables equivalentes. El reloj no puede reemplazar un dispositivo médico en su 

función de detectar o diagnosticar patologías, enfermedades cardíacas y otras enfermedades. 

 

En consecuencia, con respecto a esta función, el dispositivo es solo para uso recreativo. Múltiples 

factores (incluido el nivel de contacto con la piel, pigmentación, tatuajes, movimientos bruscos del 

brazo, etc.) pueden alterar la precisión de los datos proporcionados por el sensor. Por lo tanto, tenga 

en cuenta que la frecuencia cardíaca real puede ser mayor o menor que la lectura indicada por el 

sensor óptico en un momento dado. Si sospecha alguna anomalía, siempre consulte a su médico y, 

en caso de emergencia, comuníquese inmediatamente con los servicios de emergencia en su área. 

 

El Grupo Festina no asume ninguna responsabilidad por cualquier reclamo que pueda surgir del uso 

y / o interpretación que el usuario del dispositivo y / o terceros puedan hacer de la información de 

frecuencia cardíaca proporcionada por sus dispositivos. 

 

 

 

 

 

 



GARANTÍA 

1. En caso de que aparecieran problemas de calidad relacionados con la fabricación, los materiales o 

el diseño del reloj (desde el día de la compra), se cubre por garantía durante 2 años. La batería y el 

cargador están cubiertos por garantía durante 6 meses, siempre que haya seguido un uso normal y 

correcto.  

2. La garantía no cubre fallos causados por razones personales del usuario, en casos de: 

1) Daños causados por el desmontaje o modificación de los relojes. 

2) Daños causados por una caída accidental. 

3) Daños artificiales o de uso incorrecto (como: agua en el sistema, rotura de fuerza externa, 

daños a componentes periféricos, etc.). Todos están fuera de garantía. 

3. Al solicitar una reparación gratuita dentro de la garantía, debe proporcionar una tarjeta de 

garantía completa con la fecha de compra y el sello del lugar de compra. 

4) En caso de duda durante el uso, póngase en contacto con el punto de venta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Montre connectée hybride avec aiguilles mécaniques  
et moniteur de fréquence cardiaque. 

Manuel d’utilisation 

 

 
1. À PROPOS DE LA MONTRE 
 

(1) La boîte comprend 

                                                   
 
 

(2) Aperçu de la montre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Aiguilles mécaniques / Écran tactile coloré / Couronne 
 
 

 

 

 

 



 

（3）Manipulations de base 

 
 

Bouton On/Off : Appuyez sur  la couronne pendant 3 secondes.  
Réinitialiser : Appuyez sur  la couronne pendant 10 secondes pour réinitialiser la montre. 
Désactiver le mode veille : Lorsque l’écran est éteint, appuyez sur la couronne pour quitter le mode 
veille. 
 
Manipulations de la couronne : 
Appui court sur la couronne : 
Lorsque l’écran de la montre est en veille, appuyez sur la couronne pour l’activer. 
Lorsque l’écran est allumé, appuyez sur la couronne pour entrer dans le menu principal.  
Lorsqu’une application est ouverte, appuyez sur la couronne pour revenir au menu principal.  
Appui long sur la couronne :  
Appuyez sur la couronne pendant 3 secondes pour allumer ou éteindre la montre. 
Appuyez sur la couronne pendant 10 secondes pour réinitialiser la montre. 
Faire tourner la couronne : 
Si la page à visualiser est plus large que l’écran, faites tourner la couronne pour faire défiler vers le 
bas et ainsi accéder à d’autres options.  
 
(4) Écran de navigation 
La montre connectée hybride Festina possède un écran tactile coloré AMOLED situé sous les 
aiguilles mécaniques de la montre.  

 
 
Depuis l’écran de la montre : 
Faites glisser vers le haut pour visualiser vos notifications (messages, appels manqués, SMS, réseaux 
sociaux, emails). 
Toutes les notifications peuvent être supprimées en pressant sur la corbeille. Une notification peut 
être supprimée en pressant sur la couronne. 
Faites glisser vers le bas pour accéder aux réglages rapides. Cliquez sur l’icône correspondant : 
météo, batterie, QR code, luminosité de l’écran, état de la connexion bluetooth, trouver votre 
téléphone, ou activer/désactiver le mode vibreur de la montre.  
Faites glisser vers la gauche/droite pour accéder à la météo, au contrôle de la musique, aux 
données de sommeil, au mode multi-sports, aux exercices de respiration, aux mesures de fréquence 
cardiaque ou aux données d’exercices physiques. 
 
2. FONCTIONS ET OPÉRATIONS SPÉCIFIQUES 

（1）Paramétrage application 
A. Vous pouvez découvrir de nouvelles fonctions après avoir appairé la montre à l’application. 
B. Téléchargez l’application pour Iphone ou Android. 
C. Assurez-vous que votre téléphone dispose de la version Android 5.5+ ou iOS 9.3+, et dispose du 
Bluetooth. 
D. Durant l’installation, l’application vous  demandera l’autorisation d’accéder à l’appareil photo de 
votre téléphone pour appairer ou calibrer la montre. Des informations personnelles (taille, poids, 
genre etc.) vous seront demandées pour calculer le nombre de pas, les distances parcourues et les 
calories brûlées.  S’il vous est impossible de d’appairer avec le QR code, choisissez « Manuel » depuis 
l’application. Appuyez sur « suivant » et le nom de la montre apparaitra. Appuyez ensuite sur « OK » 
et suivez les instructions sur les appareils.  



 
 

 
 

（2）Calibrage de la montre 
* Après l’appairage, suivez les instructions de l’application du téléphone pour effectuer le calibrage 
par le QR code ou le calibrage manuel. Assurez-vous que les aiguilles de la montre se mettent à 
l’heure. 
* Si les aiguilles de la montre doivent être re-calibrées pour quelque raison que ce soit, vous pouvez 
renouveler le calibrage dans les paramètres de l’application. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A. Calibrage par QR code : placez la montre face au scanner jusqu’à ce que les aiguilles se mettent à 
tourner. Le calibrage est terminé.  
B. Calibrage manuel : via l’application, faites tourner le cadran ou appuyez sur les boutons +/- pour 
aligner les aiguilles des heures et des minutes sur la ligne bleue. Appuyez sur l’aiguille des heures ou 
l’aiguille des minutes pour modifier le calibrage. Lorsque les aiguilles de la montre sont alignées, 
appuyez sur « suivant » pour sauvegarder. Le calibrage est terminé.   
 
 

（3）Modifier le thème de la montre 

             
 
 
A. Montre : maintenez appuyé l’écran de la montre jusqu’à ce qu’un aperçu apparaisse. Faites glisser 
vers la gauche et vers la droite pour visualiser les thèmes, appuyez pour valider l’apparence 
souhaitée. 
B. Application : ouvrez l’application, entrez dans les paramètres, choisissez paramètres thèmes de la 
montre, sélectionnez un thème ou personnalisez-en un, appuyez pour sauvegarder votre choix.  



 
 
 
(4) Données  de vos activités quotidiennes 
* Nous vous recommandons d’effectuer chaque jour une synchronisation entre votre montre et 
l’application mobile pour enregistrer et sauvegarder vos données d’activité. 
* Vous pouvez paramétrer tous vos objectifs d’activité depuis l’application.  

 
 
A. Appuyez sur la couronne depuis le menu principal du cadran de la montre pour accéder à 
l’interface des données d’activité. 
B. L’interface des données d’activité vous indique les pas, la distance parcourue, le temps réalisé, les 
calories brûlées et le pourcentage atteint par rapport à vos objectifs d’activité quotidienne. 
C. Faites glisser vers le haut et vers le bas pour obtenir des informations détaillées. 
 

（5） Mesure de fréquence cardiaque 
 
A. Montre : En ouvrant l’interface de mesure de fréquence cardiaque, la prise de mesure démarre 
automatiquement en  temps réel, et vous obtenez le résultat au bout de 20 secondes. Faites défiler 
vers le haut ou faites tourner la couronne pour obtenir des détails sur le rythme cardiaque. 
B. Application : Entrez dans les paramètres, menu fréquence cardiaque, et configurez la mesure 
automatique de fréquence cardiaque, l’alarme de rappel ainsi que le suivi automatique de VFC 
(variabilité de fréquence cardiaque). 
 

 
 

（6）Exercices de respiration 

 
Rendez-vous sur l’interface des exercices de respiration, appuyez sur “début”, suivez les instructions 
de la montre pour commencer à pratiquer.  
L’exercice complet dure 2 minutes. 
 

（7）Mode Multi-sports 
Les données d’activité peuvent être répertoriées sous les catégories « marche », « course » et 
« cyclisme ».  



 
 
 

A. Entrez dans l’interface du mode multi-sport, appuyez sur  pour visualiser votre 
historique. 
B. Appuyez sur l’icône correspondante pour sélectionner le mode marche, course ou cyclisme. 
C. Un objectif personnalisé peut être paramétré pour chaque mode : la distance, la durée ou encore  
le nombre de pas à effectuer. 
 
 
(8) Mesure des données de sommeil 
 

 

A. Entrez dans l’interface de mesure des données de sommeil, appuyez sur pour commencer à 
enregistrer la durée totale de sommeil, les temps de sommeil profond et de sommeil léger. 
B. Dans l’interface de mesure, faites glisser vers le haut pour visualiser l’historique. 
C. La mesure automatique du sommeil peut être paramétrée depuis l’application mobile. 
 
(9) Contrôle de la musique 

 
 
* Avant d’utiliser cette fonction, assurez-vous que le lecteur de musique soit activé sur votre 
téléphone. 

A. Entrez sur l’interface de contrôle de la musique, appuyez sur pour écouter de la musique. 
B. Appuyez sur l’icône correspondante pour changer de piste et pour ajuster le volume. 
 
(10) Météo 
A. Montre : entrez sur l’interface météo, faites glisser vers le haut ou vers le bas et faites tourner la 
couronne pour plus d’information. 
B. Entrez dans les paramètres de la montre, appuyez pour accéder à la page contenant les données 
météorologiques. 
C. Les villes peuvent être modifies depuis l’application mobile.  
 
 
 
 



(11) Notifications 
 

 
 
* En plus des notifications du téléphone, vous recevrez des notifications d’inactivité, des 
notifications sur l’atteinte de vos objectifs ou des alertes préalablement configurées.  
 
A. Faites glisser vers le haut sur le cadran de la montre pour accéder à l’interface de notification de 
messages. 
B. Appuyez sur l’icône correspondante pour voir les appels manqués, SMS, courriers électroniques, 
messages des réseaux sociaux. Toutes les notifications peuvent être supprimées. 
C. Le type de notifications peut être paramétré depuis l’application mobile. 
D. Avec OS Android, la montre peut également envoyer un message prédéfini à un appel entrant. 
 
 
3. PARAMETRES DU PRODUIT 
 

 Ecran AMOLED 

 Cadran rond entièrement tactile avec aiguilles mécaniques et couronne 

 Accéléromètre 6 axes 

 Capteur de fréquence cardiaque 

 Gyroscope 

 Batterie lithium 

 3 BAR (submersible jusqu’à 30 mètres) 

 Chargeur sans fil 
 
 
4. NETTOYAGE ET MAINTENANCE 
 
-Utilisez la montre si la température est comprise entre 0°C et 35°C. Conservez la montre et ses 
accessoires à une température comprise entre -25°C et 55°C. Si la température ambiante est trop 
élevée ou trop basse, la montre peut ne plus fonctionner correctement. 
-Si l’icône de chargement n’apparaît pas sur la montre alors qu’elle est branchée, ajustez le chargeur 
ou la position de la montre pour garantir une connexion correcte.   
-Ne trempez pas votre montre dans un liquide chimique comme du savon ou de l’eau de mer 
pendant trop longtemps.   
- Ne trempez pas la montre dans une eau thermale ou un jacuzzi. 
- Evitez les chutes brutales ou les gros chocs pour sécuriser les fonctions d’étanchéité et de 
protection contre la poussière.   
-Gardez la montre et le bracelet secs et propres. Il n’est pas recommandé de porter la montre trop 
serrée. Enlevez la montre si vous l’avez portée longtemps et reposez votre poignet.  
 
 
5. FAQs 
 
1-Comment synchroniser les données de la montre à l’application ? 
Si votre montre est déjà connectée à l’application, les données de la montre seront 
automatiquement mises à jour et synchronisées lorsque vous ouvrez l’application, ou vous pouvez 
appuyer sur l’icône de synchronisation depuis l’application pour synchroniser manuellement.   
2-Comment réduire la consommation de la batterie ? 
Pour réduire la consommation de la batterie, nous vous recommandons de de paramétrer le mode 
veille de l’écran à 10 secondes et de baisser la luminosité et l’intensité du vibreur de la montre. 



Lorsque l’écran tactile n’est pas activé, les aiguilles de la montre continuent de tourner pendant 60 
jours.   
3-Que faire si la montre plante ? 
Si l’écran de la montre se bloque, maintenez la couronne appuyée pendant 10 secondes jusqu’à ce 
que la montre redémarre et qu’un diagramme dynamique apparaisse.  
4-Comment sont calculées les calories brûlées ? 
Les calories brûlées sont calculées sur la base des données que vous renseignez lorsque vous créez 
votre compte (genre, âge, taille et poids). Les données “Calories” de la montre sont effacées tous les 
jours à minuit. 
5-Comment modifier mes objectifs d’activité ?  
Ouvrez l’application du téléphone, allez dans Paramètres- Paramètres d’application, tapez l’objectif 
pour entrer sur la page des paramètres d’objectif et modifiez la valeur de votre objectif d’activité.  
6-Comment mettre à jour la montre ou la version de l’application ?  
Votre montre détecte automatiquement les mises à jour. Lorsqu’il y en a une, vous recevrez une 
notification sur l’application (assurez-vous que votre montre dispose d’au moins 30 % de batterie 
avant de la lancer).  
7-Comment recevoir les notifications depuis la montre ? 
Votre montre peut recevoir des notifications de votre téléphone, comme des SMS, des appels 
entrants, des emails, etc., pour vous assurer que les informations soient bien véhiculées à tout 
moment. Assurez-vous que le Bluetooth soit bien activé et que la réception des notifications soit 
bien autorisée dans votre téléphone.  
8-Comment commencer à utiliser la montre rapidement ? 

A. Scannez le QR code de la montre pour l’appairer et la calibrer en utilisant la méthode de 
calibrage par scan.   
B. Faites glisser faire la gauche ou vers la droite en pressant et maintenez appuyé jusqu’à ce 
qu’une vignette apparaisse : choisissez et modifiez le thème de la montre.  
C. Faites glisser vers le haut depuis l’écran principal pour accéder à l’interface des 

notifications. Vous y retrouverez l’historique également.  
D. Faites glisser vers le bas depuis l’écran principal pour accéder aux paramètres rapides : 

météo, QR code, luminosité et mode vibreur, recherche de votre téléphone ou statut de la 
connexion Bluethooth.    

E. Faites glisser vers la gauche et vers la droite pour retourner au menu principal, au contrôle 
de la musique, à la mesure des données de sommeil, au mode multi-sports, aux exercices de 
respiration, à la mesure de fréquence cardiaque etc.  
 
Si vous rencontrez un problème en expérimentant la montre, vous pouvez le régler en la réinitialisant 
(maintenez la couronne appuyée pendant 10 secondes).  

 
 
 

CLAUSE DE NON RESPONSABILITÉ 

Le mode de capture de la fréquence cardiaque se fait par le capteur optique de la montre Festina et 

n’est pas optimisé pour atteindre le niveau de précision et d’exactitude d’un appareil médical 

professionnel. Il ne peut donc garantir des lectures équivalentes. La montre ne peut pas remplacer 

un dispositif médical pour détecter ou diagnostiquer des pathologies cardiaques ou autres maladies.  

Par conséquent, cette fonction de l’appareil est réservée à un usage uniquement récréatif. De 

multiples facteurs (y compris le niveau de contact avec la peau, la pigmentation, les tatouages, les 

mouvements brusques du bras etc…) peuvent altérer la précision des données fournies par le 

capteur. Par conséquent, gardez à l’esprit que la fréquence cardiaque réelle au moment de la lecture 

peut être supérieure ou inférieure aux données indiquées par le capteur optique. 

Si vous soupçonnez une anomalie, consultez immédiatement les services d’urgence de votre région. 

Le Groupe Festina n’assume aucune responsabilité pour toute réclamation à propos de l’utilisation 

et/ou de l’interprétation que l’utilisateur de l’appareil ou un tiers peut tirer des données de 

fréquence cardiaque fournies par l’appareil.   



 

GARANTIE 

1) En cas de problèmes de qualité causés par un défaut de fabrication, de matériel ou de design (à 

compter de la date d’achat de la montre), la montre est garantie deux ans. La batterie et le chargeur 

sont couverts par la garantie pendant 6 mois lorsque le produit est utilisé normalement. Le bracelet 

n’est pas couvert par la garantie. 

2) La garantie ne couvre pas les défaillances causées par une mauvaise utilisation comme par 

exemple :   

· Dommages causés par le démontage ou la transformation de la montre 

· Un disfonctionnement causé par une chute accidentelle 

· Tout dommage causé par l’utilisateur à travers une mauvaise utilisation ou lié à un contact avec un 

élément étranger (contact avec l’eau, choc, composants périphériques etc…) 

3) Lorsque vous souhaitez une réparation sous garantie, vous devez fournir le certificat de garantie 

dûment rempli avec la date d’achat et le tampon du vendeur. 

4) En cas de doute pendant l’utilisation, contactez le point de vente. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Hybrid Smart Watch mit  
mechanischen Zeigern & Herzfrequenzmessgerät 

Bedienungsanleitung 

 

 
1.ÜBER DIE UHR 
 

1. Im Lieferumfang enthalten: 
 
 

 
 
 
 

2. Ansicht der Uhr 
 
 

 
 
 
 
 
 

Mechanische Zeiger 

Farb-Touchscreen 

Krone 



 
 

3. Basisfunktionen 
                                             

 

 
 

Ein-/Ausschalten: Drücken und halten Sie die Krone für 3 Sekunden. 
Neustart: Drücken und halten Sie die Krone für 10 Sekunden, um die Uhr neu zu starten.  
Wecken der Uhr: Wenn sich der Bildschirm ausschaltet, drücken Sie die Krone, um die Uhr zu 
“wecken”. 
 
 
Kurzes Drücken der Krone: 

- Aktiviert den Bildschirm, wenn er ausgeschalten ist 
- Wechseln in die App Übersicht, wenn der Bildschirm aktiv ist. 
- In die App Übersicht zurückkehren, wenn Sie sich im Anwendungsmenü befinden. 

 
Langes Drücken der Krone: 

- Drücken und halten Sie die Krone für 3 Sekunden. 
- Drücken und halten Sie die Krone für 10 Sekunden, um die Uhr neu zu starten.  

 
Drehen der Krone: 
Drehen Sie die Krone, um nach unten oder oben zu scrollen. 
 
 

4. Bildschirm-Navigation 
 

Die Festina Hybrid Smartwatch besitzt einen AMOLED Farb-Touchscreen, der sich hinter den 
mechanischen Zeigern befindet.  

 
 
Bildschirmfunktionen: 
 
Nach oben wischen, um Benachrichtigungen zu sehen, z.B. verpasste Anrufe, SMS, Whatsapp, 
Emails, etc. Die angezeigten Benachrichtigungen können jederzeit über das Mülleimersymbol 
gelöscht werden. Benachrichtigungen können auf dem Startbildschirm über das Drücken der Krone 
ausgeblendet werden. 
 
Nach unten wischen, um zu den Schnell-Zugriffsfunktionen zu gelangen. 
Tippen Sie auf das entsprechende Icon, um das Wetter abzurufen, den 
Akkuladestand zu prüfen, Helligkeitseinstellungen anzupassen, die 
Bluetooth-Verbindung zu prüfen, Ihr Telefon zu finden oder um die 
Vibration ein- oder auszuschalten. 
 
Nach links oder rechts wischen, um das Wetter abzurufen, Musik zu steuern, den Schlaf zu 
überwachen, Sport Aktivitäten auszuwählen, Aktivitätsdaten einzusehen, Atemübungen 
durchzuführen oder die Herzfrequenz zu messen. 
 
 
 

Nach links 

wischen 

Nach rechts 

wischen 

Nach oben 

wischen 

Nach unten 

wischen 



 
 
 

2. SPEZIFISCHE FUNKTIONEN UND BEDIENUNG 
 

（1）App Einstellungen 
A. Um weitere Funktionen zu nutzen, muss die Uhr mit der App verbunden werden. 
B. Laden Sie sich die App für Ihr iPhone oder Android Gerät herunter.  
C. Stellen Sie sicher, dass Ihr Gerät mit aktuellen Software-Versionen ausgestattet ist (Android 5.5 
oder höher, iOS 9.3 oder höher) und Bluetooth unterstützt. 
D. Beim Installieren der App, müssen Sie den Zugriff auf Ihre Kamera erlauben, um den QR Code zur 
Koppelung und Kalibrierung der Uhr zu scannen. Sie werden nach persönlichen Informationen zu 
Größe, Gewicht, Geschlecht etc. gefragt, um Ihre Schrittlänge, Aktivitätsdistanzen und 
Kalorienverbrennung zu berechnen.  Wenn es nicht möglich ist, die Uhr mittels QR Code zu 
verbinden, klicken Sie in den App Einstellungen auf “Koppeln”. Klicken Sie auf “Nächster Schritt” und 
es erscheint der Gerätename. Drücken Sie dann auf OK und folgen Sie den Anweisungen auf dem 
Gerät. 
 

 
 

（2）Kalibrierung der Uhr 
Folgen Sie nach der Kopplung der Uhr den Anweisungen in der App für die Scan-Kalibrierung oder 
die manuelle Kalibrierung. Vergewissern Sie sich, dass die Zeiger der Uhr die richtige Zeit anzeigen. 
Wenn Ihre Uhrzeiger aus irgendeinem Grund neu kalibriert werden müssen, können Sie das in den 
Einstellungen der App erneut durchführen. 
 

 
 
A. Scan Kalibrierung: Platzieren Sie die Uhr im Scanbereich, bis sich die Zeiger bewegen. Die 
Kalibrierung ist abgeschlossen.  
B. Manuelle Kalibrierung: Bewegen Sie mithilfe der App die Zeiger oder nutzen Sie die +/- Tasten, um 
den Stunden- und Minutenzeiger an der blau-grünen Linie auszurichten. Tippen Sie auf den Stunden- 
oder Minutenzeiger, um für die Kalibrierung zu wechseln. Sobald die Zeiger ausgerichtet sind, tippen 
Sie auf Speichern. Die Kalibrierung ist nun abgeschlossen.  
 
 
 



 

（3）Änderung des Zifferblatts 
             
A. Über die Uhr: Drücken und halten Sie das Zifferblatt bis ein Vorschaubild erscheint. 
Wischen Sie nach links oder rechts, um alle Zifferblattdesigns anzusehen. Tippen Sie auf 
das Zifferblatt, um es zu bestätigen.  
 
B. Über die App: Starten Sie die App und gehen Sie auf Zifferblatt. Hier können Sie zwischen 
vorgefertigten oder benutzerdefinierten Designs auswählen. Wenn Sie ein benutzerdefiniertes 
Zifferblatt erstellen möchten, tippen Sie bei Mein Zifferblatt auf das + Smybol. Hier können Sie im 
ersten Schritt auswählen wie viele Widgets Sie auf dem Zifferblatt platzieren möchten. Durch 
Wischen nach links oder rechts können Sie zwischen den Vorlagen mit 1 bis 5 Widgets auswählen. 
Die Widgets können Sie dann durch antippen der unten dargestellten Symbole zuweisen. Sie können 
wählen aus: Herzfrequenz, Schritte, Kalorien, Distanz, Aktive Minuten, Datum, Wetter und 
Batterieanzeige. 
 

 
                                                     
Im zweiten Schritt können Sie ein Hintergrundbild festlegen. Hier können Sie entweder ein neues 
Bild erstellen oder aus Ihrer Bildergalerie auswählen. Wenn Sie das Bild ausgewählt haben, klicken 
Sie auf “Erledigt”. Wenn Sie möchten können Sie auf Ihrem Hintergrund nun noch ein passendes 
Zifferblatt oder Sekundenzeiger hinzufügen. 
 
Drücken Sie abschließend auf Speichern. Das neue Zifferblatt wird nun mit Ihrer Uhr synchronisiert.  
Dies kann einige Minuten dauern. 
                                              

 
 



 
(4) Speichern Sie Ihre täglichen Aktivitäten 
 
Wir empfehlen die Uhr täglich mit der mobilen App zu synchronisieren, um Ihre Aktivitäten 
aufzuzeichnen und zu speichern.  
Jedes Aktivitätsziel kann über die App angepasst werden.  

 
 
A. Drücken Sie die Krone oder wischen Sie nach links, wenn Sie sich im Zifferblattmenü befinden, um 
die Schnittstelle für Aktivitätsaufzeichnungen aufzurufen. 
B. Der Bildschirm zeigt die zurückgelegten Schritte, die Distanz, Aktivitätsdauer, verbrannte Kalorien 
und den erreichten Prozentsatz Ihrer Tagesziele an. 
C. Drehen Sie an der Krone oder wischen Sie nach oben oder unten, um detaillierte Informationen 
anzuzeigen.  
 

（5） Herzfrequenzmessgerät 
 
A. Über die Uhr: Wechseln Sie zum Herzfrequenzmonitor, um die Echtzeit-Messung automatisch zu 
starten. Das Ergebnis wird nach 20 Sekunden angezeigt. Drehen Sie an der Krone oder wischen Sie 
nach unten, um Details anzuzeigen.  
B. Über die App: Starten Sie die App und gehen Sie auf Einstellungen. Hier kann die automatische 
Herzfrequenzmessung eingestellt und ein Alarm dafür aktiviert werden. Zudem können Sie hier auch 
ein HRV Auto-Tracking einstellen. 
 

 
 
 

（6）Atemübungen 

 
 
Wechseln Sie auf das Atemübungsmenü und tippen Sie auf den Bildschirm, um die Übung zu starten. 
Folgen Sie den Anweisungen der Uhr, um die Übung auszuführen. Die Übung dauert 2 Minuten. 
 
 
 
 
 
 
 
 



（7）Multi-Sport Modus 
 
Aktivitätsdaten können während dem Sportmodus Gehen, Laufen und Radfahren aufgezeichnet 
werden. 

 
 

A. Wechseln Sie zum Multi-Sport-Modus und tippen Sie auf ,um Ihre Aktivitätshistorie 
anzuzeigen. 
B. Tippen Sie auf das entsprechende Symbol, um in den Gehen-, Laufen- oder Radfahrmodus zu 
gelangen.  
C. Sie können für jeden Modus zwischen einem freien Ziel oder einem Distanz-, Dauer- oder 
Schrittziel auswählen.  
 
(8) Schlafüberwachung 
 

 

A. Wechseln Sie in den Schlafüberwachungsmodus und tippen Sie auf   ,um die 
Gesamtschlafdauer, Tiefschlafphasen und Leichtschlafphasen aufzuzeichnen.  
B. Wischen Sie im Schlafüberwachungsmenü nach oben oder drehen Sie an der Krone, um Ihre 
Aufzeichnungshistorie anzuzeigen.  
C. Die Auto-Schlafüberwachung kann über die mobile App eingestellt werden. 
 
(9) Musiksteuerung 
 

 
 
Bevor Sie diese Funktion nutzen, stellen Sie sicher, dass der Musikplayer auf Ihrem Telefon geöffnet 
ist.  

A. Gehen Sie zum Musiksteuerungsmenü und tippen Sie auf , um die Musik zu starten. 
B. Tippen Sie auf das entsprechende Symbol, um auf den nächsten oder vorherigen Song zu 
wechseln oder um die Lautstärke zu regeln.  
 
 
 
 
 



(10) Wetter 
 
A. Über die Uhr: Wechseln Sie in das Wettermenü und wischen Sie nach oben/unten oder drehen Sie 
die Krone, um mehr Informationen anzuzeigen.  
B. Gehen Sie in die Schnellzugriffs-Funktion der Uhr und tippen Sie auf das Symbol, um zum 
Wettermenü zu gelangen.  
C. Die angezeigten Standorte können über die App geändert werden.  
 
(11) Benachrichtigungen 
 

 
 
Zusätzlich zu den Telefonbenachrichtigungen, können auch Bewegungserinnerungen, Ziel-erreicht-
Benachrichtigungen und  Weckrufe empfangen werden. 
 
A. Wischen Sie nach oben, um in das Benachrichtigungsmenü zu gelangen. 
B. Tippen Sie auf das entsprechende Symbol, um verpasste Anrufe, SMS, Emails oder 
Kurznachrichten anzusehen. Alle angezeigten Benachrichtigungen können gelöscht werden.  
C. Die Benachrichtigungs-Typen können über die App eingestellt werden. 
D. Mit Android Geräten können über die Uhr vordefinierte Textnachrichten an eingehende Anrufe 
gesendet werden.  
 
3. PRODUKTINFORMATIONEN 
 

 AMOLED Display 

 Runder Full touch-Screen mit mechanischen Zeigern und Krone 

 6-Achsen-Beschleunigungsmesser 

 Herzfrequenzsensor 

 Gyroskop zur Standortbestimmung 

 Lithium-Ionen-Batterie 

 3 BAR wasserdicht 

 Kabelloses Laden 
 
 
4. REINIGUNG UND WARTUNG 
 

 Bitte verwenden Sie die Uhr innerhalb des Temperaturbereichs von 0 °C-35°C, lagern Sie die 
Uhr und ihr Zubehör im Temperaturbereich von 25°C-55°C. Bei zu hoher oder zu niedriger 
Umgebungstemperatur kann es zu Funktionsstörungen der Uhr kommen. 

 Wenn das Ladysymbol nicht auf der Uhr erscheint, während das Ladegerät angeschlossen ist, 
überprüfen Sie bitte die Position des Ladegerätes und der Uhr, um eine korrekte Verbindung 
zu gewährleisten. 

 Bitte tauchen Sie Ihre Uhr nicht für längere Zeit in flüssige Chemikalien wie Seife oder 
Meerwasser ein. 

 Bitte tragen Sie Ihre Uhr nicht in einer heißen Quelle oder einem Whirlpool. 

 Vermeiden Sie bitte Stöße oder Schläge gegen die Uhr, um die Wasser- und Staubdichte zu 
gewährleisten. 

 Bitte halten Sie die Uhr und das Armband sauber und trocken. Es wird nicht empfohlen, die 
Uhr über längere Zeit zu fest am Handgelenk zu tragen. Bitte nehmen Sie die Uhr nach 
langem Tragen ab und ruhen Sie Ihr Handgelenk aus. 

 
 



5. FAQs 
 

1. Wie synchronisiert man die Daten auf der Uhr mit der App? 
Wenn Ihre Uhr bereits mit der App verbunden ist, werden die Daten auf der Uhr 
automatisch aktualisiert und synchronisiert, sobald Sie die Anwendung starten. Sie können 
auch auf das Synchronisationssymbol im linken oberen Bildschirm der App tippen, um sie 
manuell zu synchronisieren. 

2. Wie kann der Batterieverbrauch reduziert werden? 
Um den Batterieverbrauch zu reduzieren, wird empfohlen, die Ausschaltzeit des Bildschirms 
auf 10 Sekunden einzustellen und die Helligkeit und Vibrationsstärke der Uhr zu reduzieren. 
Wenn der Akku für den Touchscreen leer ist, laufen die Zeiger der Uhr noch 60 Tage lang 
weiter. 

3. Was geschieht, wenn die Uhr „einfriert“? 
Wenn der Bildschirm der Uhr „einfriert“, drücken und halten Sie die Krone 10 Sekunden 
lang, bis die Uhr neu gestartet wird und das dynamische Diagramm erscheint. 

4. Wie berechnen Sie die verbrannten Kalorien? 
Der Kalorienverbrauch wird auf der Grundlage der Daten berechnet, die Sie bei der 
Kontoerstellung eingegeben haben (Geschlecht, Alter, Größe und Gewicht). Die 
Kaloriendaten auf der Uhr werden jeden Tag um Mitternacht gelöscht. 

5. Wie kann ich den Wert meines Aktivitätsziels ändern? 
Öffnen Sie die mobile App, gehen Sie zu Einstellungen - Anwendungseinstellungen, tippen 
Sie auf das Ziel, um zur Seite mit den Zieleinstellungen zu gelangen und Ihren 
Aktivitätszielwert zu ändern. 

6. Wie kann ich die Uhr oder die App-Version aktualisieren? 
Ihre Uhr erkennt täglich automatisch, ob Updates verfügbar sind. Wenn es ein Update gibt, 
wird eine Update-Benachrichtigung auf der mobilen Anwendung angezeigt (stellen Sie 
sicher, dass Ihre Uhr mindestens 30% geladen ist, bevor Sie ein Update durchführen). 

7. Wie erhält man Benachrichtigungen von der Uhr? 
Ihre Uhr kann Benachrichtigungen von Ihrem Mobiltelefon empfangen, einschließlich SMS, 
eingehende Anrufe, E-Mail Benachrichtigungen usw., um sicherzustellen, dass wichtige 
Informationen jederzeit gelesen werden können. Bitte stellen Sie sicher, dass Bluetooth 
eingeschaltet ist und das Abrufen von Informationen von der App in Ihrem Mobiltelefon 
erlaubt ist. Die Uhr kann nur dann Benachrichtigungen erhalten, wenn der Empfang von 
Benachrichtigungen über das Smartphone für die mobile SmarTime App zugelassen wird.  

8. Wie kann man die Uhr am schnellsten benutzen? 
Scannen Sie den QR-Code auf der Uhr für die Kopplung mit der App und kalibrieren Sie die 
Uhr mithilfe der Scan-Kalibrierung. Drücken und halten Sie das Zifferblatt bis ein 
Miniaturbild angezeigt wird und wählen Sie durch wischen nach links oder rechts ein 
Zifferblatt Ihrer Wahl aus. Erneut tippen, um es zu speichern. Wischen Sie auf dem 
Startbildschirm der Uhr nach oben, um zur Benachrichtigungsoberfläche zu gelangen. Alle 
Verlaufsbenachrichtigungen können überprüft werden. Wischen Sie auf dem Startbildschirm 
der Uhr nach unten, um zu den Schnell-Zugriffsfunktionen zu gelangen, um Wetter und QR-
Code zu überprüfen, die Helligkeit und den Vibrationsmodus einzustellen, Ihr Telefon zu 
finden oder den Bluetooth-Verbindungsstatus zu überprüfen. Durch Wischen nach links und 
rechts können Sie die Funktionen Startseite, Musiksteuerung, Schlafüberwachung, 
Multisportmodus, Atemübung, Herzfrequenzüberwachung usw. auswählen. 

9. Wie hoch ist die Reichweite der Bluetooth-Funktion der Uhr? 
Die maximale Reichweite beträgt 10 Meter. 

10. Wie lange hält der Akku? 
Der Akku der Festina SmarTime hat eine Laufzeit von 3 Tagen (Smart Bestandteile) und 100 
Tage für die analogen Zeiger der Uhr. 

 
 

Wenn es ein Problem mit Ihrer Uhr gibt, kann es durch einen Neustart der Uhr behoben 
werden (Krone 10 Sekunden lang drücken und halten). 
 
 

 

 



HAFTUNGSAUSSCHLUSS 

Die von dieser Festina-Uhr verwendete Methode zur Erfassung der Herzfrequenzmessung durch 

einen optischen Sensor erreicht weder das Niveau der Präzision und Genauigkeit eines 

professionellen medizinischen Geräts, noch kann sie gleichwertige stabile Messwerte garantieren.   

Die Uhr kann ein medizinisches Gerät in seiner Funktion, Pathologien, Herz- oder andere 

Krankheiten zu erkennen oder zu diagnostizieren, nicht ersetzen. Folglich ist das Gerät in Bezug auf 

diese Funktion nur für den Freizeitgebrauch bestimmt.  

Mehrere Faktoren (einschließlich des Grades des Hautkontakts, der Pigmentierung, der 

Tätowierungen, der plötzlichen Armbewegungen usw.) können die Genauigkeit der vom Sensor 

gelieferten Daten verändern. Denken Sie deshalb daran, dass die tatsächliche Herzfrequenz zu einem 

bestimmten Zeitpunkt höher oder niedriger sein kann, als der vom optischen Sensor angezeigte 

Wert.  

Wenn Sie eine Anomalie vermuten, konsultieren Sie immer Ihren Arzt und wenden Sie sich im Notfall 

sofort an die Rettungsdienste in Ihrer Nähe. Festina übernimmt keine Verantwortung für Ansprüche, 

die sich aus der Verwendung und/oder Interpretation der von den Geräten gelieferten 

Herzfrequenzinformationen durch den Benutzer des Geräts und/oder durch Dritte ergeben könnten. 

 

 

GARANTIE ERKLÄRUNG 

1. Das Motherboard der Uhr hat eine Garantie von 2 Jahren ab Kaufdatum.  Die Batterie und das 

Ladegerät haben eine Garantie von sechs Monaten. Das Uhrenband ist von der Garantie 

ausgeschlossen. Die Garantie umfasst Qualitätsprobleme die auf Herstellungs-, Material- oder 

Designfehler zurückzuführen sind und die bei normalem Gebrauch des Produkts auftreten. 

 

2. Die Garantie deckt keine Mängel ab, die z.B. durch persönliches Wirken des Benutzers 

verursacht wurden: 

1. Schäden, die durch unbefugte Demontage und Montage, Modifikation von Uhren usw. 

verursacht werden. 

2. Eine Fehlfunktion, die durch versehentliches Fallenlassen oder Stöße gegen die Uhr während 

des Gebrauchs verursacht wird. 

3. Jegliche vom Menschen verursachten Schäden durch den Missbrauch eines fremden 

Elements (wie z.B.: heißes Wasser, Zertrümmerung durch äußere Kraft, Beschädigung von 

peripheren Komponenten, usw.) sind von der Garantie ausgeschlossen. 

 

3. Bei der Beantragung einer Garantiereparatur muss eine vollständig ausgefüllte Garantiekarte 

mit dem Kaufdatum und dem Stempel des Kaufortes vorgelegt werden. 

 

4. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an die Verkaufsstelle oder einen qualifizierten 

Kundendienst, falls eine Reparatur erforderlich ist. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

Smart Watch Ibrido con 
Lancette meccaniche e cardiofrequenzimetro 

-Manuale d'uso- 

 

 
1.INFORMAZIONI SULL’OROLOGIO 
 

(1)   Inclusi nella confezione 

                                                   
 
 

(2) Visuale panoramica 

 
 
 

 

 



 

 

 

（3）Funzioni base dell’orologio 

 
 

Accensione/spegnimento: Premere e tenere premuta la corona per 3 secondi. 
Reset: Tieni premuta la corona per 10 secondi per attivare l'orologio. 
Riattivare l’orologio: Quando lo schermo si spegne, premere la corona per riattivare l'orologio. 

Premi la corona 
Quando lo schermo dell'orologio è spento, premere la corona per riattivare lo schermo. 
Quando il quadrante è acceso, premere la corona per accedere al menu applicazione. 
Quando l'interfaccia dell'applicazione è attiva, premere la corona per tornare al menu applicazione. 
Premere a lungo la corona 
Tenere premuta la corona per 3 secondi per accendere e spegnere l'orologio. 
Tieni premuta la corona per 10 secondi per attivare l'orologio. 
Ruota la corona 
Pe visualizzare tutto il testo sullo schermo ruota la corona per vedere la pagina successiva. 
 
(4) Display di navigazione 
Lo smartwatch ibrido Festina ha un touchscreen AMOLED a colori costruito sotto le lancette 
dell'orologio meccanico. 

 
 
Dal quadrante dell’orologio: 
Scorri in su per controllare le notifiche dei messaggi, comprese le chiamate perse, SMS, messaggi 
social, e-mail. Tutte le notifiche possono essere eliminate premendo il simbolo. Ogni notifica può 
essere rimossa premendo la corona. 
 
Scorri in giù per accedere velocemente alle impostazioni. Fare clic sull'icona corrispondente per 
controllare il tempo, controllare la batteria, controllare Codice QR, regolare la luminosità dello 
schermo, controllare il simbolo di connessione Bluetooth, trovare il telefono o attivare / disattivare 
la vibrazione dell'orologio.  
 
Scorri verso sinistra / destra per controllare meteo, musica, monitoraggio del sonno, modalità multi-
sport, esercizi di respirazione, monitoraggio della frequenza cardiaca o controllo dei dati di 
allenamento. 
 
2. FUNZIONI E FUNZIONAMENTO SPECIFICO 

（1）Configurazione dell’App 
A. Tutte le funzioni possono essere sperimentate dopo l’associazione con l'app.  
B. Scarica l'app per il tuo iPhone o dispositivo mobile Android. 
C. Assicurati che sul tuo cellulare sia installato Android 5.5+ o iOS 9.3+ e supporti il Bluetooth. 
D. Durante l'installazione, l'app chiederà l’accesso alla fotocamera del telefono per la scansione per 
accoppiare o calibrare l'orologio. Verranno richiesti dati personali (altezza, peso, genere, ecc.) per 
calcolare la dimensione del passo, la distanza di attività e le calorie bruciate. Se non è possibile 
accoppiare utilizzando il codice QR, selezionare "Manuale" nell'app. Premere "Passaggio successivo" 
e verrà visualizzato il nome dell'orologio. Quindi premere OK e seguire le istruzioni sui dispositivi. 

http://www.reverso.net/translationresults.aspx?lang=IT&sourcetext=Swipe%20up%20to%20check%20message%20notifications,%20including%20missed%20calls,%20SMS,%20social%20messages,%20emails.%20Notifications%20can%20be%20all%20deleted.&direction_translation=eng-ita-7&action_form=translate
http://www.reverso.net/translationresults.aspx?lang=IT&sourcetext=Swipe%20up%20to%20check%20message%20notifications,%20including%20missed%20calls,%20SMS,%20social%20messages,%20emails.%20Notifications%20can%20be%20all%20deleted.&direction_translation=eng-ita-7&action_form=translate


 
 

（2）Calibrare l’orologio 
* Dopo l'associazione, seguire le istruzioni sull'app mobile per la calibrazione della scansione o della 
calibrazione manuale. Assicurarsi che le lancette dell'orologio mostrino l'ora corretta. 
* Se per qualsiasi motivo le lancette dell'orologio devono essere ricalibrate, è possibile ripetere la 
calibrazione nelle impostazioni dell'app mobile. 
 

 
 
A. Calibrazione da scansione: posizionare l'orologio nello scanner fino a quando le lancette si 
muovono. Calibrazione completata. 
B. Calibrazione manuale: Utilizzando l'app, ruotare la ghiera o toccare i pulsanti +/- per allineare le 
lancette delle ore e dei minuti alla linea blu. Toccare la lancetta delle ore o la lancetta dei minuti per 
passare alla calibrazione. Una volta allineate le lancette dell'orologio, tocca Avanti per salvare. 
Calibrazione completata. 
 

（3）Cambiare il quadrante 

             
 
 
A. Orologio: tieni premuto il quadrante dell'orologio fino a quando non viene visualizzata una 
miniatura, scorri verso sinistra e verso destra per controllare tutti i quadranti, tocca per confermare 
il quadrante. 
B. App: Avvia l'app per dispositivi mobili, vai alle impostazioni, vai alle impostazioni del quadrante, 
seleziona un quadrante o personalizzato, tocca per confermare il quadrante. 
 
 
(4) Registrare allenamento quotidiano 
* Ti consigliamo di sincronizzare ogni giorno i dati dell'orologio con l'app per dispositivi mobili in 
modo da poter registrare e salvare i dati di allenamento. 
* Ogni obiettivo prefissato per attività può essere impostato sull'app mobile. 



 
 
A. Premere la corona sull'interfaccia del quadrante dell'orologio per accedere all'interfaccia della 
registrazione dell'attività. 
B. L'interfaccia del record di attività mostra i passi dell'attività, la distanza, il tempo, le calorie 
bruciate e la percentuale di completamento degli obiettivi di attività giornalieri. 
C. Scorri su e giù per controllare le informazioni dettagliate. 
 

（5）Monitoraggio della frequenza cardiaca 
 
A. Orologio: Vai all'interfaccia di monitoraggio della frequenza cardiaca, avvia automaticamente la 
misurazione in tempo reale: i risultati della misurazione verranno visualizzati in 20 secondi. Scorri 
verso l'alto per visualizzare i dettagli della frequenza cardiaca. 
B. App: Avvia l'app per dispositivi mobili, vai alle impostazioni: è possibile impostare il monitoraggio 
automatico della frequenza cardiaca, la notifica della frequenza cardiaca e il rilevamento automatico 
della frequenza cardiaca. 
 

 
 

（6）Esercizi di respirazione 

 
Vai all'interfaccia di esercizio di respirazione, tocca Start, segui le istruzioni sull'orologio per iniziare a 
praticare. 
L'intero esercizio dura 2 minuti. 
 

（7）Modalità Multi-sport  
I dati dell’attività possono essere rilevati in modalità camminata, corsa e in 

bicicletta.  
 
 

A. Vai all'interfaccia della modalità multi-sport, tocca  per controllare i dati della cronologia 



B. Tocca l'icona corrispondente per accedere alla modalità camminata, corsa o ciclismo. 
C. Obiettivi personalizzati possono essere impostati per ciascuna modalità. È inoltre possibile 
impostare la distanza, il tempo, i passi del target. 
 
 
(8) Monitoraggio del sonno 
 

 

A. Vai all'interfaccia di monitoraggio del sonno, tocca  per avviare il monitoraggio del tempo di 
sonno totale, del tempo di sonno profondo e del tempo di sonno leggero. 
B. Nell'interfaccia di monitoraggio del sonno, scorrere verso l'alto per controllare i dati della 
cronologia. 
C. Il monitoraggio automatico del sonno può essere impostato sull'app mobile. 
 
(9) Controllo della musica 

 
 
* Prima di avviare questa funzione, assicurarsi che il lettore musicale sia avviato sul telefono. 

A. Vai all'interfaccia di controllo della musica, tocca  per iniziare a riprodurre musica. 
B. Tocca l'icona corrispondente per cambiare il brano precedente o successivo e per alzare o 
abbassare il volume. 
 
(10) Meteo 
A. Orologio: Vai all'interfaccia meteo, scorri verso l'alto o verso il basso o ruota la corona per 
visualizzare ulteriori informazioni. 
B. Vai alle impostazioni rapide dell'orologio, tocca per andare alla pagina dei dettagli del meteo. 
C. Le città possono essere attivate sull'app mobile. 
 
(11) Notifiche 
* 

 
 
* Oltre alle notifiche mobili, verranno ricevute anche le notifiche di inattività, le notifiche complete 
sugli obiettivi o gli avvisi impostati. 
 
 
 



A. Scorri verso l'alto dal quadrante per accedere all'interfaccia di notifica dei messaggi. 
B. Tocca l'icona corrispondente per controllare le chiamate perse, SMS, e-mail, messaggi social. 
Tutte le notifiche possono essere eliminate. 
C. I tipi di notifica possono essere selezionati sull'app mobile. 
D. Con OS Android l'orologio può anche inviare un messaggio di testo predefinito alla chiamata in 
arrivo. 
 
 
3. CONFIGURAZIONE DEL PRODOTTO 
 

 Display AMOLED  

 Schermo tondo full touch con lancette meccaniche e corona 

 Accelerometro a 6 assi 

 Sensore di frequenza cardiaca 

 Giroscopio 

 Batteria al litio 

 impermeabile 3 BAR  

 Ricarica wireless  
 
4. PULIZIA E MANUTENZIONE 
 
- Si prega di utilizzare l'orologio nell'intervallo di temperatura tra 0° C e 35° C, conservare l'orologio e 
i suoi accessori entro l'intervallo di temperatura tra -10° C e 55° C. A temperatura ambiente troppo 
alta o troppo bassa, l'orologio potrebbe non funzionare. 
-Se l'interfaccia di ricarica non appare sull'orologio mentre il caricabatterie è collegato, regolare il 
caricabatterie e la posizione dell'orologio per garantire una connessione corretta. 
-Si prega di non immergere l'orologio in sostanze chimiche liquide come sapone o acqua di mare per 
lungo tempo. 
-Si prega di non immergere l'orologio in una sorgente calda o in una vasca idromassaggio. 
-Si prega di evitare forti cadute o colpi forti per garantire la funzione impermeabile e antipolvere. 
- Tenere l'orologio e il cinturino puliti e asciutti. Non è consigliabile indossare l'orologio troppo 
stretto. Si prega di togliere l'orologio dopo averlo indossato a lungo e di riposare il polso. 
 
5. DOMANDE FREQUENTI 
 
1- Come sincronizzare i dati sull'orologio con l'app? 
Se l'orologio è già connesso all'app, i dati sull'orologio verranno automaticamente aggiornati e 
sincronizzati quando avvii l'app, oppure puoi toccare l'icona di sincronizzazione sull'app per la 
sincronizzazione manuale. 
 
2- Come ridurre il consumo della batteria? 
Per ridurre il consumo della batteria, si consiglia di impostare il tempo di spegnimento dello schermo 
su 10 secondi e di ridurre la luminosità e l'intensità delle vibrazioni dell'orologio. Quando il 
touchscreen è spento, le lancette dell'orologio continueranno a funzionare per 60 giorni. 
 
3- Cosa succede se l'orologio si blocca? 
Se lo schermo dell'orologio si blocca, tenere premuta la corona per 10 secondi fino a quando 
l'orologio non si riavvia e viene visualizzato il diagramma dinamico. 
 
4- Come si calcolano le calorie bruciate? 
Le calorie bruciate vengono calcolate in base ai dati inseriti durante la creazione dell'account (sesso, 
età, altezza e peso). I dati calorici sull'orologio verranno cancellati ogni giorno a mezzanotte. 
 
5- Come modificare il valore dell'obiettivo della mia attività? 
Apri l'app per dispositivi mobili, vai su Impostazioni - Impostazioni applicazione, tocca il target per 
accedere alla pagina delle impostazioni del target e modificare il valore dell'obiettivo dell'attività. 
 
6- Come aggiornare l'orologio o la versione dell'app? 



L'orologio rileva automaticamente gli aggiornamenti ogni giorno. Quando c'è un aggiornamento, ci 
sarà una notifica di aggiornamento sull'app mobile (assicurati che l'orologio abbia almeno il 30% di 
batteria prima dell'aggiornamento). 
 
7- Come ricevere notifiche dall'orologio? 
L'orologio può ricevere notifiche dal tuo cellulare, inclusi SMS, chiamate in arrivo, notifiche e-mail, 
ecc., per garantire che informazioni importanti possano essere monitorate in qualsiasi momento. 
Assicurati che il Bluetooth sia attivato e che sia possibile ottenere informazioni dall'app sul tuo 
cellulare.  
L'orologio può ricevere notifiche solo se la ricezione di notifiche sul telefono cellulare è abilitata per 
l'app scelta. 
 
8- Come iniziare rapidamente a usare l'orologio? 

A. Scansione del codice QR sull'orologio per l'associazione e calibrazione mediante la 
scansione del metodo di calibrazione. 
B. Scorri verso sinistra e verso destra tenendo premuto il quadrante fino a quando non viene 
visualizzata un'anteprima, scegli e modifica un quadrante. 
C. Scorri verso l'alto dal quadrante per accedere all'interfaccia di notifica. Tutte le notifiche 

della cronologia possono essere verificate. 
D. Scorri verso il basso dal quadrante per accedere all'interfaccia di impostazione rapida, 

controllare il tempo e il codice QR, regolare la modalità di luminosità e vibrazione, trovare il telefono 
o controllare lo stato della connessione Bluetooth. 

E. Scorri verso sinistra e verso destra dall'orologio per andare alla home page, è possibile 
selezionare le funzioni di controllo della musica, monitoraggio del sonno, modalità multi sport, 
esercizio di respirazione, monitoraggio della frequenza cardiaca, ecc.. 
 
In caso di problemi con l'orologio, è possibile risolverlo riavviando l'orologio (tenere premuta la 
corona per 10 secondi). 

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESCLUSIONE DI RESPONSABILITA’ 

Il metodo di acquisizione della frequenza cardiaca tramite un sensore ottico utilizzato da questo 

orologio FESTINA non raggiunge il livello di precisione e accuratezza di un dispositivo medico 

professionale, né può garantire letture stabili equivalenti. L'orologio non può sostituire un 

dispositivo medico nella sua funzione di rilevare o diagnosticare patologie, cuore o altre malattie. 

Di conseguenza, rispetto a questa funzione, il dispositivo è solo per uso ricreativo. Numerosi fattori 

(incluso il livello di contatto con la pelle, la pigmentazione, i tatuaggi, i movimenti improvvisi del 

braccio ecc.) possono alterare l'accuratezza dei dati forniti dal sensore. Pertanto, tenere presente 

che la frequenza cardiaca effettiva può essere superiore o inferiore alla lettura indicata dal sensore 

ottico in un determinato momento.  

Se si sospetta un'anomalia, consultare sempre il proprio medico e in caso di emergenza, contattare 

immediatamente i servizi di emergenza nella propria zona. 

FESTINA non si assume alcuna responsabilità per eventuali reclami che potrebbero derivare dall'uso 

e/o dall'interpretazione che l'utente del dispositivo e/o terze parti possano fare delle informazioni 

sulla frequenza cardiaca fornite dai loro dispositivi. 

 

 

 

 



ISTRUZIONI PER LA GARANZIA 

1. La scheda madre è garantita per due anni dalla data di acquisto. La batteria e il caricabatterie sono 

coperti per sei mesi. Il cinturino non è coperto da questa garanzia. 

La garanzia copre qualsiasi problema riscontrato durante l'uso normale del prodotto in caso di 

problemi di qualità del prodotto causati da difetti di fabbricazione, materiale o di progettazione. 

2. La garanzia non copre guasti causati da motivi personali dell'utente, ad esempio: 

1) Danni causati da smontaggio e montaggio non autorizzati, modifica di orologi, ecc. 

2) Un malfunzionamento causato da una caduta accidentale durante l'uso. 

3) Eventuali danni causati dall'uomo dall'uso improprio di un elemento estraneo (come: acqua calda, 

frantumazione di forza esterna, danni ai componenti periferici, ecc.) Non sono coperti da garanzia. 

3. Quando si richiede una riparazione in garanzia, è necessario fornire una scheda di garanzia 

completamente compilata con la data di acquisto e il timbro del luogo di acquisto.  

4. In caso di dubbi si prega di contattare il punto vendita o un servizio post-vendita qualificato 

qualora fosse necessaria una riparazione. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Hybrid Smart Watch 

Manual do utilizador 

 

 

1. SOBRE O RELÓGIO 

(1) A caixa inclui: 

 

 (2) Visão geral do relógio 

 

 

 

 

 

 

Ponteiros mecânicos 
coroa 

Mostrador digital “touch” com várias cores  



     (3) Operação básica 

 

Ligar / Desligar: Pressione e segure a coroa por 3 segundos. 

Reset: Pressione e segure a coroa por 10 segundos para ativar o relógio. 

Ativar o relógio: quando o mostrador se desligar, pressione o mostrador ou a coroa para ligar o 

relógio. 

Pressione a coroa 

Quando o mostrador do relógio estiver desligado, pressione a coroa para ligar o mostrador. 

Quando o mostrador do relógio estiver ligado, pressione a coroa para entrar no menu da aplicação. 

Quando a interface da aplicação estiver ativada, pressione a coroa para voltar ao menu da aplicação. 

Pressione e segure a coroa. 

Pressione e segure a coroa por 3 segundos para ligar e desligar o relógio. 

Pressione e segure a coroa por 10 segundos para ativar o relógio. 

Gire a coroa. 

Se o mostrador de exibição for maior que o mostrador, gire a coroa para deslizar para baixo. 

 

(4) Navegação no mostrador 

O relógio inteligente híbrido Festina possui um mostrador AMOLED (Diodo - emissor de luz orgânica 

da matriz ativa) - sensível ao toque no mostrador sob os ponteiros do relógio mecânico. 

 

No mostrador do relógio: 

Deslize para cima para verificar as notificações de mensagens, incluindo chamadas perdidas, SMS, 

mensagens sociais, e-mails. 

As notificações podem ser todas apagadas. 

Deslize para baixo para obter a configuração rápida. Clique no ícone correspondente para verificar o 

clima, verificar a bateria, verificar Código QR, ajuste o brilho do mostrador, verifique a ligação 

bluetooth, encontre seu telefone ou ligue a vibração do relógio on/off. 



Deslize para a esquerda / direita para verificar o clima, controle de música, monitorização do sono, 

modo multi-sport, exercícios de respiração, monitorização da frequência cardíaca ou verificação dos 

dados do exercício físico. 

 

2. FUNÇÕES E OPERAÇÃO ESPECÍFICAS 

(1) Setup da App 

A. Podem ser experimentadas mais funções após a aplicação estar emparelhada. 

B. Faça o download da App no seu Smartphone iPhone ou Android. 

C. Verifique se o sistema operativo do seu Smartphone é o Android 5.5+ ou iOS 9.3+ e se suporta 

Bluetooth. 

D. Durante a instalação, a App solicitará permissão para a câmara do telefone emparelhar ou calibrar 

o relógio. Informações pessoais (altura, peso, sexo etc.) serão solicitadas para calcular o tamanho do 

seu passo, a distâncias de atividade e as calorias queimadas. 

 

 

(2） Calibração do relógio 

* Após o emparelhamento, siga as instruções na aplicação móvel, para o scanner captar o código QR 

para calibração digital ou se opta pela calibração manual. Verifique se o ponteiro do relógio mostra a 

hora correta. 

* Se os ponteiros do relógio precisarem de ser re-calibrados por qualquer motivo, poderá fazer a 

calibração novamente nas configurações da aplicação. 



 

A. Calibração por scanner : coloque o relógio no scanner até que os ponteiros do relógio se movam. 

A calibração é concluída. 

B. Calibração manual: usando a aplicação, gire o mostrador ou toque nos botões +/- para alinhar os 

ponteiros das horas e minutos com a linha azul. Toque no ponteiro das horas ou no ponteiro dos 

minutos para alternar para a calibração. Uma vez que os ponteiros do relógio estejam alinhados, 

toque em Avançar para gravar. A calibração está concluída. 

 

(3) Mudar o mostrador do relógio 

 

A. Relógio: pressione o mostrador do relógio até aparecer uma miniatura, deslize para a esquerda e 

para a direita para verificar todas os mostradores do relógio, toque para confirmar o mostrador 

desejado. 

B. Aplicação: inicie a aplicação móvel, vá para configurações - para ver as configurações do 

mostrador e selecione um mostrador ou personalize-o. Em seguida, toque para confirmar o 

mostrador do relógio que deseja. 

(4) Grave o treino diário 

* Recomendamos sincronizar os dados do seu relógio com a aplicação todos os dias para que possa 

gravar os seus dados de treino. 

* O objectivo para cada atividade pode ser definido na aplicação. 



 

A. Pressione a coroa na interface principal do relógio, para entrar na interface de atividade. 

B. A interface do registro de atividades mostra as etapas da atividade, distância, tempo, calorias 

queimadas e a percentagem de conclusão das metas diárias de atividade. 

C. Role para cima e para baixo para verificar informações detalhadas. 

 

 (5) Monitorização da frequência cardíaca 

A. Relógio: vá para a interface de monitorização da frequência cardíaca, inicie automaticamente a 

medição em tempo real, os resultados da medição serão exibidos em 20 segundos. Role para cima 

para ver os detalhes da frequência cardíaca. 

B. Aplicação: inicie a aplicação móvel e prossiga para as configurações, a monitorização automática 

da frequência cardíaca pode ser definida, o alarme da frequência cardíaca e também o rastreamento 

automático da VFC (variabilidade da frequência cardíaca). 

 

 

 

(6) Exercício respiratório 

 

Selecione a interface do exercício respiratório, toque em Iniciar e siga as instruções no relógio para 

começar a praticar. O exercício dura 2 minutos. 



 

(7) Modo multi-desporto 

Os dados da atividade podem ser detectados nos diferentes modos desportivos de caminhada, 

corrida e ciclismo. 

 

A. Selecione a interface do modo multi-desporto, toque em para verificar o histórico 

de dados. 

B. Toque no ícone correspondente para entrar no modo de caminhada, corrida ou ciclismo. 

C. O objectivo livre pode ser definido para cada modo: distância, tempo, contagem de passos. 

 

(8) Monitorização do sono 

 

A. Entre na interface de monitorização do sono, toque em  para começar a monitorizar  o 

tempo total de sono, o sono profundo e tempo de sono leve. 

B. Na interface de monitorização sono, deslize para cima para verificar os dados do histórico. 

C. A monitorização automática do sono pode ser definida na aplicação móvel. 

 

 (9) Controle de Música 

* Antes de iniciar esta função, verifique se o music player está aberto no seu telefone. 

A. Selecione a interface de controle de música, toque em  para começar a tocar música. 

B. Toque no ícone correspondente para retornar à música anterior ou pular para a próxima e 

aumentar ou diminuir o volume. 



(10) Tempo 

R. Relógio: Selecione a interface climática, deslize para cima ou para baixo ou gire a coroa para obter 

mais informações. 

B. Vá para as configurações rápidas do relógio e toque para aceder à página de detalhes do tempo. 

C. A seleção da cidade pode ser modificada na aplicação móvel. 

 

(11) Notificações 

* 

 

* Além das notificações móveis comuns, também serão exibidas notificações de inatividade, 

notificações de conclusão das metas ou alertas definidos. 

A. Deslize para cima a partir do mostrador do relógio para aceder a interface de notificação de 

mensagens. 

B. Toque no ícone correspondente para verificar chamadas perdidas, SMS, e-mails, mensagens 

sociais. Todas as notificações podem ser excluídas. 

C. Os tipos de notificação podem ser selecionados na aplicação móvel. 

 

3. CONFIGURAÇÃO DO PRODUTO. 

• Mostrador/Ecrã EAMOLED 

• Ecrã redondo de toque com ponteiros mecânicos e coroa 

• acelerômetro de 6 eixos 

• sensor de frequência cardíaca 

• Giroscópio 

• bateria de lítio 

• resistência à água – 3BAR 

• Carregamento de bateria sem fio 

 

 

 



4. LIMPEZA E MANUTENÇÃO. 

-Por favor, use o relógio dentro da faixa de temperatura de 0 ° C ~ 35 ° C e guarde o relógio e os seus 

acessórios dentro da faixa de temperatura de -25 ° C ~ 55 ° C.  O relógio pode funcionar mal, se for 

mantido em condições de temperatura ambiente muito alta ou baixa. 

-Se a interface de carregamento não aparecer no relógio enquanto o carregador estiver conectado, 

por favor reposicione o carregador e o relógio para garantir uma conexão adequada. 

-Não embeba o relógio em produtos químicos líquidos como sabão ou água do mar por um período 

longo de tempo. 

-Não embeba o relógio numa fonte termal ou jacuzzi. 

- Evite derrubar ou bater com o relógio para manter a resistência à água e ao pó. 

-Por favor, mantenha o relógio e a bracelete limpos e secos. Não é recomendável a utilização de 

bracelete demasiado justa. Retire o relógio depois de usá-lo por um longo período de tempo e deixe 

seu pulso descansar. 

 

5. FAQs. 

1-Como sincronizar os dados do relógio com a aplicação? 

Se o seu relógio já estiver conectado à aplicação, os dados do relógio serão atualizados 

automaticamente e sincronizado quando iniciar a aplicação. Também pode tocar no ícone de 

sincronização na aplicação para sincronização manual. 

2-Como reduzir o consumo de bateria? 

Para reduzir o consumo da bateria, é recomendável definir o tempo de desligamento da tela após 10 

segundos e também reduzir o brilho e a intensidade de vibração do relógio. Quando o ecrã de toque 

está desligado, os ponteiros do relógio continuam a funcionar por 60 dias. 

3 - E se o relógio congelar? 

Se o ecrã do relógio congelar, pressione e segure a coroa por 10 segundos até que o relógio reinicie 

e o diagrama dinâmico aparecer. 

4-Como calcular as calorias queimadas? 

As calorias queimadas são calculadas com base nos dados inseridos ao criar sua conta (sexo, idade, 

altura e peso). Os dados de calorias no relógio serão limpos todos os dias à meia-noite. 

5-Como alterar o valor da minha meta de atividade? 

Abra a aplicação móvel, vá para Configurações – Configurações da Aplicação, toque no Alvo/Target 

para ter acesso à pagina das configurações. Toque nos Target e altere o valor da meta de atividade. 

6-Como atualizar a versão do relógio ou da aplicação? 

O relógio procura automaticamente atualizações diariamente. Quando há uma atualização, uma 

notificação de atualização é exibida na aplicação móvel. Verifique se o seu relógio tem pelo menos 

30% de energia antes de atualizar. 

7-Como receber notificações do relógio? 



O seu relógio pode receber notificações do seu telemóvel, incluindo SMS, chamadas recebidas, e-

mail notificações etc. Para que as informações recebidas possam ser revistas a qualquer momento, 

verifique se a opção Bluetooth está ativada e o recebimento de informações para o aplicativo está 

ativado no seu telemóvel. 

8-Como iniciar rapidamente o relógio? 

A. Digitalize o código QR no relógio para emparelhar e calibrar usando o método de calibração. 

B. Deslize para a esquerda e para a direita pressionando e segurando o mostrador do relógio até 

aparecer uma miniatura. Pode escolher e alterar o mostrador do relógio, conforme desejado. 

C. Deslize para cima o mostrador do relógio para ter acesso à interface de notificações. O histórico 

de notificações pode ser verificado. 

D. Deslize o mostrador do relógio para baixo, para ter acesso à interface de configuração rápida, 

verificar o clima e visualizar o código QR, ajustar o brilho e ter acesso ao modo de vibração, 

encontrar o telefone ou verificar o status da conexão Bluetooth. 

E. Deslize para a esquerda e para a direita para ter acesso à página inicial, controle de música, 

monitorização sono, modo multi-sport, exercícios respiratórios, funções de monitorização da 

frequência cardíaca. 

Se houver algum problema com o seu relógio, poderá ser corrigido redefinindo-o (pressione e segure 

a coroa por 10 segundos). 

 

 

Aviso Legal 

O método de captura da frequência cardíaca através de um sensor óptico utilizado por este relógio 

Festina não atinge o nível de precisão e exatidão de um dispositivo médico profissional, nem garante 

leituras estáveis equivalentes. O relógio não pode substituir um dispositivo médico na sua função de 

detetar ou diagnosticar patologias do coração ou outras doenças. 

Consequentemente, com relação a esta função, o dispositivo é apenas para uso recreativo. Vários 

fatores (incluindo nível de contato com a pele, pigmentação, tatuagens, movimentos bruscos dos 

braços etc.) podem alterar a precisão dos dados fornecidos pelo sensor. Lembre-se de que a 

frequência cardíaca real pode ser maior ou menor que a leitura indicada pelo sensor óptico a 

qualquer momento. 

Se suspeitar de alguma anomalia, sempre consulte seu médico e, em caso de emergência, entre em 

contato imediatamente com os serviços de emergência em sua área. 

A Festina não se responsabiliza por qualquer reclamação que possa surgir do uso e / ou 

interpretação que o usuário do dispositivo e / ou terceiros possam fazer das informações de 

frequência cardíaca fornecidas por seus dispositivos. 

 

 

 

 

 



INSTRUÇÕES DE GARANTIA 

 

1. A motherbord é garantida por dois anos a partir da data da compra. A bateria e o carregador são 

cobertos por seis meses. A bracelete não é coberta por esta garantia. 

A garantia cobre qualquer problema que surja quando o produto é usado normalmente e se houver 

um problema de qualidade do produto causado por um defeito de fabricação, material ou design. 

2. A garantia não cobre falhas causadas pela utilização, como por exemplo: 

1) Danos causados pela desmontagem e montagem não autorizadas, modificação de relógios, etc… 

2) Mau funcionamento causado pela queda acidental do relógio durante o uso. 

3) Qualquer dano causado pelo uso indevido de um elemento estranho (como: água quente, quebra 

por força externa/pancada, danos de componentes periféricos etc.) não é coberto pela garantia. 

3. Ao solicitar uma reparação no âmbito da garantia, deve ser apresentado um cartão de garantia 

totalmente preenchido com a data da compra e o carimbo do local da compra (factura também 

serve). 

4. Em caso de dúvida, entre em contato com o ponto de venda ou com um serviço pós-venda 

qualificado, caso seja necessária uma reparação. 

 
 


